

夜查夜巡夜访 点亮“平安芦淞”

株洲日报全媒体记者/杨凌凌

仲夏夜,华灯初上,芦淞区的各大夜市商圈红蓝闪烁的警灯和璀璨的霓虹灯交相辉映,平安夜色越来越足。3年来,该区整合政法单位、街道(镇)、区直单位、志愿者等多方资源力量,在全区范围内扎实开展“三夜一保”活动,获得了群众的好评。

解民忧

盏盏路灯照亮“回家路”

“一到晚上,村里面的路乌漆麻黑,孩子们晚自习后骑车回家经常因为光线不好摔跤,我们晚饭后散步都看不清楚。”今年上半年,枫溪街道湘江村民向正在开展夜巡的工作人员反映道,夜巡人员认真询问、记录了居民诉求,并及时上报。

为尽快解决村民群众烦心事,枫溪街道第一时间组织人员开展实地走访调研。6月,主要

路段路口的20盏太阳能路灯已经全部点亮。现在,晚上出门散步的人变多了,孩子们回家的路安全多了,群众对政府的评价变高了。

针对夏季社会治安规律和夜间警情发案特点,芦淞区采取“车巡+步巡”、动态巡查和定点值守相结合的方式,加大对夜市、火车站、商圈、烧烤摊、广场等夜间人员密集场所的巡逻频次,最大限度将警力摆上街面;各街道(镇)、区直单位联点干部、党员、志愿者等组成义务巡逻队,深入背街小巷、居民小区,巡查治安环境、消防设施等,主动靠前化解矛盾纠纷,宣传安全防范知识,提醒居民绷紧安全弦,为人民群众的平安保驾护航。

连民心

面对面解决居民难题

7月15日,贺家土街道漂家井社区工作人员在进行“三夜一保”夜巡活动时,接到了一位残疾居民的求助,他想要清洗家中的空调却无

能为力。社区工作人员了解到这一情况后,毫不犹豫地答应了他的请求,认真记下了其居住地址。在之后的工作日子里,他们专程上门为这位居民清洗了家中的空调。

7月22日,这位居民亲手写了一封感谢信,送到了社区办公室。那一封饱含深情的感谢信,是对社区工作最真挚的认可和赞扬。

3年来,芦淞区整合政法单位、街道(镇)、区直单位、志愿者等多方资源力量,在全区范围内扎实开展“三夜一保”活动。通过“小喇叭”式串户宣传、凉亭“纳凉”式集中宣传、“夜访”式访民情办实事、“摆摊”式集市式宣传以及“上墙”铺开式宣传,获得了群众的好评。

保平安

“利剑”出鞘昼夜“护蕾”

近日,建宁街道联合建宁派出所、街道妇联开展“利剑护蕾”专项整治行动,在夜间对辖区酒店、KTV、足浴店等营业场所及重点区域、重

点部位进行“突击式”“地毯式”清查,扎实推动预防和整治涉未成年人违法犯罪工作。

3年来,芦淞公安联合各街道(镇)、相关行业主管部门加大对重点行业、重点领域、重点场所、重点时段排查力度,针对酒吧、娱乐场所、酒店旅馆等开展全覆盖检查,及时消除安全隐患,有效排查化解矛盾纠纷。

同时,有关部门还利用夜查契机,全面细致梳理排查“九小场所”等领域安全风险,彻查消防、治安等风险隐患,确保形成“发现问题、跟踪整改、隐患清零”的治理闭环。通过“夜查”,着力净化社会治安环境,确保人民生命财产安全。

接下来,芦淞区将全力推动“夜查、夜巡、夜访、保平安”行动入脑入心、见行见效,推动平安建设工作深入开展,进一步筑牢安全屏障,营造“平安创建人人参与、平安成果人人共享”的良好氛围,全力维护社会和谐稳定,切实提高群众安全感和满意度。

株洲高新区: 金融资本 助推创新成果转化

株洲日报讯(全媒体记者/杨如 通讯员/朱志纯 陈婉玲)近日,株洲高新区双创中心联合投资金融局举办2024年菁樟计划·菁樟辅导沙龙,这是金融资本助推创新成果转化系列活动之一。

现场,来自沃顿科技、中森时代、精益传动、椭圆时空、兴晟新材、万融新材、清浩普众等企业的负责人或团队代表,带来《新一代Micro LED高清显示项目》《半导体用高纯耐腐蚀材料的研制与产业化》《基于AI人工智能的齿轮传动系统研发设计与性能优化软件》等项目路演和展示。

“我们团队研制的石墨+碳化硅涂层、石墨+碳化硅涂层等产品,已经在硅基半导体、碳化硅半导体、光伏半导体等领域广泛应用,并为知名汽车企业批量供货……”现场,兴晟新材总经理邓军旺博士,在项目展示中自信进行介绍。湖南省股权投资协会副秘书长沈辉等专家进行现场指导。

菁樟计划,是株洲高新区打造的投融资品牌,常态化开展项目路演及创业辅导,进一步提升园区金融服务实效,让更多有价值的企业找到金融“活水”。

石峰区: 禁毒知识巡讲启动

株洲日报讯(全媒体记者/李逸峰 通讯员/贺涛)“我宣誓:我是中华民族的儿女,肩负着振兴中华的光荣使命,珍爱生命,远离毒品,与毒品坚决斗争……”7月23日,石峰区禁毒办在响石岭街道开展以“我的青春不‘毒’行”为主题的禁毒知识讲座。

活动现场,全体与会人员高举右拳,庄严地进行禁毒宣誓,铿锵有力的声音在会场回荡。宣讲活动中,特邀禁毒宣讲员徐宁针对学生社会经验不足、阅历较浅等特点,紧贴生活实际,通过播放禁毒警示教育短片、讲解真实案例等形式,向学生和家长们介绍毒品特别是新型毒品的有关知识和危害。随后,徐宁以互动问答等方式,从“毒品是什么、如何识别毒品、怎样拒绝毒品”三个方面,为学生和家长上了一堂生动的禁毒知识讲座。

这是石峰区禁毒知识巡讲的第一站。接下来,该区禁毒办将在全区8个镇(街道)、职教城以及中小学校进行巡回宣讲,预计9月中旬结束。

网格员贴心服务 居民送锦旗致谢

株洲日报讯(全媒体记者/李逸峰 通讯员/杨梅)“敬业一丝不苟,解惑无微不至”“知百姓冷暖,为百姓谋福”,7月24日,石峰区田心街道菜茵小镇居民尹建梅等为北岭社区网格员陈文湘、段蓝蓝送去两面锦旗,感谢两人的热心帮助和无私奉献。

家住菜茵小镇的吴姨,今年78岁,丧偶多年,患有肾功能不全、糖尿病等多种疾病,是肢体三级残疾,与女儿、女婿一同居住,无退休工资,无生活来源,日常生活自理,平时都由家人照顾。老人女儿向社区网格员反映,申请适老化改造,陈文湘和段蓝蓝将情况反馈到上级相关部门,7月初,两人向石峰区适老化改造项目工作人员一起上门,为老人进行评估并申报“一户一策”适老化改造项目。7月10日,经实地考察和现场评估,确定老人家需要改造的项目共有7件,包括增添扶手、厕所折叠椅、淋浴椅等卫浴设备改造,赠送四角手杖、轮椅,以及增添床边护栏、自动感应灯等卧室改造。7月17日,适老化改造项目完工,老人生活多了一份便捷和保障,家人十分开心。

菜茵小镇小哈幼儿园周边散户出现臭味、围墙塌陷和犬吠扰民等问题,让幼儿园后勤负责人尹建梅十分苦恼。陈文湘主动联系业主和物业公司、开发商,帮助解决难题。同时,定期组织“爱与陪伴”课程进幼儿园,开展防溺水、反诈、“利剑护蕾”等宣传,她的心服务和贴心解难,让尹建梅十分感动。

天元区马家河街道: 暑期小课堂 守牢“安全线”

株洲日报讯(全媒体记者/潘东晓 通讯员/罗铭恩)夏季高温来袭,溺水事故进入易发期、高发期。7月23日上午,天元区马家河街道大石桥社区邀请急救老师走进社区,给孩子们开展“青少年防溺水安全教育”主题活动,预防暑期溺水事故发生,守牢暑期“安全线”。

“发现有人溺水了怎么办?”“大声呼救!”活动现场,来自省直中医院的院前急救老师武琼进行了防溺水理论知识讲解。在知识抢答环节,孩子们积极发言,与老师互动交流,课堂氛围十分活跃。随后,孩

子们在老师的指导下,逐一进行了心肺复苏、除颤仪使用等实操演练。当天,工作人员还通过趣味游戏、发放宣传册等形式,开展了垃圾分类、禁毒、“利剑护蕾”等知识宣讲。陪同孩子参加活动的家长王先生表示:“社区举办的暑期小课堂丰富多彩,让孩子学到了很多知识。”

此次活动由株洲市机关事务管理局、万丰上院小区党支部以及大石桥社区联合开展。社区负责人表示,将继续举办此类暑期课堂,进一步提高辖区未成年人安全意识和自我保护能力,筑牢暑期安全屏障。

30组家庭参加工业科普亲子游



近日,株洲高新区双创中心联合高科园创客、花园二村,开展“制造名城展示中心·工业科普亲子游”活动,吸引30组亲子家庭参加,这也是株洲高新区(天元区)“凝聚多元力量,推动小区自治”机关干部进社区系列活动之一。

本次活动包含科普宣传视频播放,知

识大闯关、小小讲解员职业体验等环节,展厅讲解员带领小朋友体验讲解员工作内容,并帮助小朋友开展模拟讲解,了解株洲在中国工业发展史上诞生的诸多第一,让小朋友们更深入地感受制造名城魅力。

株洲日报全媒体记者/杨如 通讯员/谢晓强 陈要欣 摄

荷塘区桂花街道: 暑期趣味课堂 “托”起缤纷盛夏

株洲日报讯(全媒体记者/旷昆红 通讯员/何迎台 吴睿)暑假来临,子女的暑期看护成为双职工的一道难题。日前,荷塘区桂花街道向阳社区积极响应居民需求,统筹辖区资源,以美的小学在职党员和志愿者为主体力量,开办暑期趣味课堂,为社区青少年儿童送去“爱心”,让家长们收获“安心”。

“希望同学们在这里度过一个安全、快乐、有收获的暑假!”向阳社区相关负责人表示。暑期趣味课堂上,为全方位守护孩子们的安全与健康,教师志愿者根据青少年年龄特点,结合身边典型安全事故案

例,以通俗易懂的语言为青少年讲解生活安全小常识,提醒青少年一定要重视安全,做到“知危险、会避险”。

除此之外,志愿者带领孩子开展手工制作、户外篮球、互动游戏等活动,促使孩子们在玩中学、学中玩。参加暑期趣味课堂的周同学说:“公益课堂不仅有小伙伴们一起玩,还可以学习很多知识,做出漂亮的手工,很有意思!”

下一步,向阳社区将持续链接有效资源,开展类似丰富多样的暑期课堂活动,点亮孩子们有“知”有“味”的暑假生活。

荷塘区: 基层治理新动作 “社区合伙人”来了

荷塘区首个“社区合伙人”项目“野草帮”固定时间到小区开展公益市集。通讯员/彭金林 摄

株洲日报全媒体记者/旷昆红 通讯员/唐彩金

日前,荷塘区出台《荷塘区“社区合伙人”参与城乡社区发展治理工作实施细则(试行)》(以下简称《实施细则》),明确了“社区合伙人”主体形式、准入流程,并明确支持“社区合伙人”参与社区发展治理的激励机制。

哪些人可成为“社区合伙人”?

荷塘区委社会工作部相关负责人表示,所有愿意参与城市共治共建的个人或群体,都可以成为“社区合伙人”。《实施细则》根据法人和非法人属性,将“社区合伙人”分为“商企合伙人”“社群合伙人”和“个人合伙人”三类。

“商企合伙人”以契约形式使用社区(村)资源,用商业逻辑提供公益服务、低偿收费服务、市场化经营服务,收益按约定比例进入社区基金或镇(街道)社会服务中心账户,反哺社区(村)公益事业,或为履行社会责任,与社区(村)进行公益合作,达到互惠双赢效果的商家或企业;社群合伙人包括机关事业单位、高等院校、社会组织、志愿服务组织、居民自治组织;志愿者、乡贤、居民骨干、城市创客则属于“个人合伙人”。

“社区合伙人”要以社区(村)问题、居民需求为导向,为居民提供多元化服务。

“社区合伙人”如何与社区开展合作?

根据“社区合伙人”的不同主体形式以及合作内容,《实施细则》明确了4种合作模式。

项目制合作。由街道(镇)、社区(村)与“社区合伙人”以购买服务或按比例出资的方式,实施

社区(村)发展治理项目,包括城乡帮困项目、基层治理微项目等,“社区合伙人”按照项目计划书开展工作,双方深入参与,形成合作伙伴关系。

社区以空间换资源。社区通过提供免费或低偿的公共空间使用权,引入居民需求的高频服务,在为居民提供服务的同时,将部分服务收入捐入当地社区发展基金,助力社区可持续发展。

该负责人表示,比如荷塘区月塘街道野鸭冲社区的“社区合伙人”邀请了修锁匠、通下水道师傅等,他们以低偿的方式在社区开展服务。

市场主导的公益合作。让具有品牌、技术实力的各类主体,以居民乐于信任的方式在社区(村)开展商业宣传或公益服务,让居民足不出户就能接触或享受便捷、高效、高品质的服务。该负责人表示,比如药店、医院、牙科诊所等单位,他们定期送健康进社区,居民能受益。

利益互补性主导的合作。社区(村)与高校(社团)、企业、辖区单位等开展共建共融和利益互补性的合作,社区(村)居民能从中直接受益。该负责人表示,比如目前就有多所院校志愿者深入社区开展暑期课堂,帮助社区居民解决假期带娃的难题。

成为“社区合伙人”有哪些激励措施?

《实施细则》制定详细的激励机制。荷塘区委社会工作部将每年开展“优秀社区合伙人”评选,评选出符合社区(村)发展治理理念,参与社区(村)共建发展,为居民提供专业化、个性化、定制化社区(村)服务的“社区合伙人”,并授予“荷塘区优秀社区合伙人”称号,并获得3000元至1万元的项目资金支持。鼓励建立社区基金,用于支持“社区合伙人”项目。

公益广告

炎陵黄桃

【即将上市】

环境好

技术好

品质好

供销好

株洲日报宣

设计/王玺